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	产品简介
	我国核桃产业的壳仁分离法大致可分为两种：人工分离法和机械分离法。目前市场上主要采用机械对核桃壳仁进行分离，但仍有少数地区采取人工分离法。采用人工对核桃壳仁进行分离，虽然针对性较强，但其分离效率较低；采用机械对核桃壳仁分离，虽然分离速度较快，但核桃壳仁品质得不到有效保障。随着中国经济的发展，人们对美好生活的需求，核桃的经济效益愈加明显，不仅核桃仁可以用作核桃油和核桃乳等产品的加工原料，其核桃的副产品核桃壳、核桃皮、核桃渣等，这些也可再让企业增加经济效益和创造社会价值，亦可用于食品、药用、保健、防止病虫害等方面。未来核桃的发展前景很广，市场的需求极高，核桃的大量生产种植必不可少，因此核桃的机械化加工显得尤为重要，核桃壳仁产业分级分离的需求也不断壮大。
目前关于核桃壳仁产业的分离技术大体可分为四种：风选法、磁选法、图像法以及比重法。但在市场上为核桃壳仁分离的设备并不多见，且推广难度较大，主要原因有：国内外核桃的种类大小存在差异，壳仁的比重就存在差别、精确度不高、噪音大。核桃精准壳仁分离自动化是核桃产业发展的必然趋势。为了提高核桃仁的附加价值，将产业进行机械化改造是我国核桃产业未来的发展重点。针对此，设计一种操作便捷、功能全面、壳仁分离速度快、精度高的核桃高效壳仁分离装置便显的尤为重要。
该装置主要有入料装置、壳仁分离装置、壳仁收集装置、和动力装置四部分构成。入料装置：主要包括入料口、控制阀。壳仁分离装置：主要包括分离筒、第一分离孔、第二分离孔、推板和推杆。壳仁收集装置：主要包括传送板、推爪、抽吸口、抽吸泵、汇集筒、丝杠传送机构、伸缩臂、收集孔和排水孔。动力装置：主要包括电机。且为了达到壳仁精准分离的目的，该装置以核桃自身所具有的属性作为突破口，利用比重法根据核桃壳仁密度的不同，将他们两者放在相同的液体环境当中，通过液体的环境，两者显示出来不同分层，因为核桃仁对于核桃壳的密度大，采用这种方法，通过过滤掉下层的核桃壳，得到所需的物质。整机通过破壳组件连续不断的对核桃破壳，之后将壳仁混合物从装置的投料口进行投入，之后壳仁混合物进入壳仁分离筒中，分离筒的前后端处于密封状态，所述前端与控制投料口相连通，后端的正上方开是仁分离孔 ，正下方位是壳分离孔，值得注意的是处理仓中充存在足够的分离水。通过推荐间歇推动，壳仁因为密度的不同，导致壳从下方出来，仁漂浮在滚筒上方，继而进入核桃仁收集装置。而核桃壳从下方进入传送带，并带入核桃壳收集器里。核桃仁在收集器中被滤网阻断滞留，而水被重新导入处理仓，就此一套核桃壳仁滚筒双向分离工序完成。


	设计说明
	为了实现核桃壳仁的精准分离，我们以核桃自身所具有的属性作为突破口，查阅相关核桃壳仁分离的文献资料。如：当前研究的‘温 185’核桃破壳后壳仁混合物进行了悬浮速度试验。仁主要组分之间悬浮速度差异较大，利用气流清选可有效实现破壳后核桃壳仁混合物的分离。由朱占江，等设计的核桃破壳壳仁分核桃破壳后仁、壳、分心木混合在一起，利用风选系统将其分离开。由马豪设计的核桃破壳壳仁分离一体机，混合物料经喂料装置、提升机、振动给料机均匀进入风力分选系统。榛子的壳仁振动分离，是将榛子通过基于信号梯度的累积直方图进行分类，采用声学信号处理的方法。
如上所述，我国一直在强调农村的发展问题，“十四五”规划将农村的发展问题提上日程，发展农村产业的现代化和农业产业的现代化已然提上了日程，如何推动其核桃产业的现代化，成为摆在我们面前的首要问题。 因此，有必要提供一种核桃壳仁滚筒双向分离装置，以解决分离不完全。闲杂工序比较多的问题。所采用的比重法又称为浮选法，其方法是根据核桃壳仁的密度不同，将他们两者放在相同的液体环境当中去，通过液体的环境，两者显示出来不同分层，因为核桃仁对于核桃壳的密度大，采用这种方法，通过过滤掉下层的核桃壳，得到所需的物质。使得达到以下效果：①核桃壳仁，尽可能做到完全分离，结构简单便于操作；②通用性能好，对不同品种核桃实现壳仁进行分离，分离的效果明显；③操作简便，故障率低，噪音小，使用寿命长。

为了实现精准供量以及壳仁分离高速型性，设计的一种核桃壳仁滚筒双向分离装置包括以下功能：高效破壳、精准投料、快速壳仁分离、核桃壳仁分别收集。 装置主要有入料装置、壳仁分离装置、壳仁收集装置、和动力装置四部分构成：①入料装置：主要包括入料口、控制阀； ②壳仁分离装置：主要包括分离筒、第一分离孔、第二分离孔、推板和推杆；③壳仁收集装置：主要包括传送板、推爪、抽吸口、抽；吸泵、汇集筒、丝杠传送机构、伸缩臂、收集孔和排水孔；④动力装置：主要包括电机。



	产品特色
	目前来看，新疆地区在研究核桃壳仁精准分离方面，核桃壳仁分离是核桃破壳后一项的主要工序，也是核桃进行附加值提升的关键，因此核桃壳仁分离是核桃整个工艺过程中的重要组成部分。目前来看，中小企业的主要分离方法还是通过人工采摘对核桃壳和核桃仁进行分离。该方法通过肉眼识别核桃壳和核桃仁进行选择，不仅费时、费力、效率低、劳动密集，而且容易造成核桃仁污染，阻碍核桃仁产品档次的提高，降低核桃的综合利用能力，制约核桃产业的发展。
目前，许多研究人员对核桃初级加工机械的机理和设备进行了大量的研究和分析，取得了不少成果，但对核桃壳仁分离装置的研究仍然相对较少。为了达到核桃壳仁分离的预期效果，我们只能借鉴其他材料的筛选规律，对核桃壳仁做相应的基础研究，找到最佳解决方案。

相比之下，本次设计的一种核桃壳仁滚筒双向分离装置，能够实现针对不同种类、不同大小的核桃破壳；还能够完成核桃壳仁混合物的按序投料，快速精准分离以及核桃壳与核桃仁的收集工序，极大程度上解决了人工挑拣的劳动强度大、时间长、效率低的问题；整机结构紧凑，适用性更广；最后则是整机结构简单，操作容易，作业效果好，收集效率高。

独特之处：1、所采用的悬浮法利用密度不同，一部分核桃壳仁混合物通过分离水浸泡一段时间后，核桃壳吸水性相较于核桃仁比较好，会吸收部分分离水，自主下沉，而核桃仁依旧会漂浮在水面，从各自的分离孔分离。 2、各作业装置的合理布局：想要达到预计的快速分离效果，各机构之间需要极高的协调性与稳定性，入料口的设计布局如下：壳仁分离筒的前端端口与进料口下方相通，后端的上部位置设有多个第一分离孔，下部位置设有多个第二分离孔，处理筒仓内充满不大于壳仁分离筒的分离水。3、分离筒内设有沿其轴向滑动的推板，推板均匀布置有通孔，推板的滑动动作由推杆带动，推杆每次膨胀和膨胀的间隔在 30s～50s 之间；进料口设有控制阀，控制阀间隔开启，其开启间隔时间与推杆伸缩间隔同步，执行器复位后同步开启。

4、推板上的孔径小，可有效防止核桃壳或核桃仁通过，推板上通孔数量大，减少其运动引起的水流变化；此外，壳仁分离筒上方有围栏，以防止核桃仁逸出。




- 4 -

